

Колхозный РУДОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (1534)

ПЯТНИЦА

24 июля 1942 г.

Цена № 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве—подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов".

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)).

КОЛХОЗНИКИ ОБСУЖДАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА СССР И ЦК ВКП(б)



22 июля в сельскохозяйственной артели им. ПУШКИНА, Быковского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, на котором было обсуждено постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяй-

ственных продуктов в 1942 году". Колхозники единодушно одобрили постановление партии и правительства и решили уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь.

Ниже мы публикуем доклад председателя колхоза тов. Выборнова и выступления членов колхоза.

ЗНАМЯ БЫКОВЦЫ ДЕРЖАТ КРЕПКО

Доклад председателя колхоза тов. Выборнова

Полнению плана государственных поставок? Правление колхоза составило план уборочных работ, а теперь вы, хозяева колхоза, должны его рассмотреть и внести свои поправки.

В плане уборки предусмотрена мобилизация всех резервов колхоза с тем, чтобы провести жниво озимых за 7 рабочих дней, в такой же срок закончить косовицу яровых зерновых, а теребление льна в 5 дней, копку картофеля—за 15 дней.

На уборке урожая у нас будет работать 7 жаток, которые уже отремонтированы, кроме того, будем убирать серпами и косами, рабочей силы у нас 472 человека—это колхозники, служащие и эвакуированные. Большая работа предстоит нашим лошадям. Им нужно будет перевезти каждой по 13 тонн зерна, картофеля и овощей на Лысую гору.

Я твердо уверен, что постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР выполним полностью—в срок и без потерь уберем урожай,

а также успешно будем проводить все другие работы, совпадающие с уборкой урожая.

Сразу после жнива, будем проводить вязку снопов, складывать их в бабки. На подбор колосьев организуем школьников.

В прошлом году наш колхоз непростительно занялся обмолотом. Нынче этого ни в коем случае допустить нельзя. Мы устанавливаем двигатель для сложной молотилки, будем молотить круглые сутки, а государству отвезем лучшее зерно с первых обмолотов. Свои обязательства перед государством выполним досрочно.

В подготовке к уборке у нас есть и недостатки. До сих пор не произвели дезинфекцию зернохранилищ, нехватает мешков. Но эти недостатки должны быть в самые ближайшие дни исправлены.

Чем мы скорее уберем урожай, тем скорее будет разгромлен германский фашизм. Мы за весенний сев получили переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета. Это знамя быковцы оставят за собой и в дни уборки сталинского урожая.

Соберем для колхоза мешкотару

Выступление колхозника С. Медведева

Я думаю, товарищи колхозники и колхозницы, мы одобрим постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), которое проникнуло большой заботой о полном обеспечении фронта и всей страны хлебом, мясом и другими продуктами.

Постановление партии и правительства призывает нас к ударному труду на уборке урожая. В постановлении указывается, что выдача авансов будет производиться в первую очередь тем, кто работает на уборке урожая и вывозке сельхозпродуктов. В этом проявляется большая забота об интересах колхозников.

Насчет мешкотары, веревок: у нас в колхозе недостает мешков. Я думаю мы, колхозники, дадим по одному мешку с хозяйством, и колхоз будет с мешкотарой. Ну, насчет веревок. Веревки есть. На днях купили их 364 кг., а еще 228

кг. сделаем из конопли и этого будет вполне достаточно.

Хочу сказать еще о том, что постановление требует, чтобы к молотьбе приступить не позднее, чем через 5 дней после начала жнива. Я думаю, что мы приступим раньше на день или два.

Мы обязались повысить урожайность по зерновым на один центнер с га и картофеля на 20 центн. с га. И это будет выполнено. У нас сев было запланировано провести в 10 рабочих дней. Многие сомневались. А что получилось? Он был закончен в 7 рабочих дней, а план выполнили на 104,2 проц., и добились мы этого успеха при меньшем количестве людей и лошадей, чем в прошлом году. Наши колхозники работают честно, стремясь стать передовиками во Всесоюзном соревновании колхозников.

Сохраним звенья

Выступление агронома

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) говорится, что до начала уборки должна быть проведена проверка посевов на семенных участках и отведение их из наиболее урожайных сортов посевов. В нашем колхозе эта работа уже проделана. Посевы обследованы, все они обещают обильный урожай. Приступаем к отводу семенных участков.

Также в постановлении говорится, чтобы за каждой

уборочной машиной, жнецом и косцом закрепить площади уборки. Это нужно сделать заранее, чтобы каждый колхозник знал свое рабочее место. Это мероприятие будет способствовать поднятию производительности труда, тем скорее будет проведена уборка урожая. У нас 21 производственное звено, все они работают неплохо. Надо приложить все усилия, чтобы сохранить их до конца года.

Забыли о дорогах и мостах

Выступление колхозницы А. Колесовой

В своем докладе тов. Выборнов ни словом не обмолвился о дорогах и мостах. А в дни уборки нам нужно будет перевезти немало груза. Только одних государственных поставок 172 тонны.

Мосты у нас плохие. Четы-

ре из них требуют капитального ремонта, их нужно исправить сейчас, а не тогда, когда начнется жниво.

У нас есть лес, плотники, но почему-то правление не выделяет людей и лошадей для ремонта дорог и мостов.

Бригада стала передовой

Выступление бригадира А. Черняевой

Моя бригада была самой отстающей в колхозе, это и задело за живое колхозниц, особенно жен-фронтовиков, и в сеноуборочную мы вышли в число передовых бригад. В этом большая заслуга стахановок бригады. В нашем колхозе есть маловеры, которые сомневались в успешном проведении сеноуборки, ведь в мирное время наши женщины и косу в руках не держали, а нынче звеньевые Солдатова Раиса, Чиркова Александра, Корнева Елизавета и многие другие колхозницы выкашивали до 0,8 га. Мож-

но с уверенностью сказать, что наши колхозницы полностью выполняют и проведут в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, потому что оно лишний раз подтверждает заботу партии и правительства о нас, колхозниках.

Моя бригада готова к уборке. Жатка-самосброска и лобогрейка отремонтированы, в полном порядке телеги, есть веревки, сбруя, только нехватает мешков и серпов. Но наши колхозники живут заично, и дать колхозу один мешок и серп ничего не составляет.

УБОРКУ ПРОВЕСТИ ТАК ЖЕ УСПЕШНО, КАК СЕВ

Товарищи! Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году" является конкретной программой действий для колхозников и колхозниц нашей великой родины, для всех партийных и непартийных большевиков.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных поставок являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных, комсомольских организаций и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Мы обязаны по этому поста-

ниению так спланировать уборочные работы, чтобы как можно скорее, лучше и больше собрать хлеба.

Весенний сев был первым этапом сельскохозяйственных работ к получению высокого урожая. Быковские колхозники, несмотря на запоздалую весну и трудности, вызванные войной, успешно выдержали этот серьезный экзамен, провели весенний сев в более сжатые сроки, чем в прошлом году, перевыполнили план сева зерновых и увеличили уборочную площадь.

Колхозники Быковского колхоза за успешное проведение весеннего сева завоевали переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета, а сам колхоз им. Пушкина

обкомом ВКП(б) и исполкомом областного Совета занесен на областную Доску почета.

За самоотверженный патриотический труд колхозников и колхозниц на весеннем севе и за развитие колхозного животноводства Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Зачисление Горьковской области кандидатом на получение переходящего Красного Знамени обязывает всех колхозников и колхозниц уделять энергию в борьбе за получение высокого урожая, за развитие животноводства и повышение производительности скота.

Наш колхоз есть и должен быть краснознаменным до конца сельскохозяйственного года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районах Цымляндская, Новочеркасск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрали и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед.

В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2.000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон наносят противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

* Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркасска. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяна и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1.300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 4 автомашин. Наши войска так-

же понесли значительные потери и к исходу второго дня боев по приказу командования отошли на новые позиции.

* На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДЗОТов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

* Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш. в течение четырех дней вели ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны вначале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того, сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

* Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немецкими районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

* Немецкому ефрейтору Якову Майеру пишут из Оберцоллинга: „На той неделе сбежали еще 2 француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала... Французы все думают о том, как бы удрать отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?...“.

* Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга и его района.

В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

Зверства гитлеровцев во Франции

Как передает агентство Рейтер, в Париже опубликован беспримерный по своей жестокости приказ начальника германской полиции. Если подозреваемые в оскорблении и актах саботажа французы не будут обна-

ружены в течение 10 дней, все их родственники — мужчины в возрасте от 18 лет и выше будут расстреляны, женщины — посланы на каторжные работы, а дети до 18 лет — отправлены в исправительные дома. (ТАСС).

Действующий Черноморский флот



Лучший оружейник Н-ской авиа части морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету. Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

Письма из Действующей армии

Отлично подготовьтесь к уборке

Письмо членам колхоза „Объединение“

Прошло 7 месяцев, как я готовился к уборке урожая, убрать военный урожай по-военному. Приложите все старания к тому, чтобы выполнить приказ нашего любимого полководца Наркома Обороны товарища Сталина, а вы, дорогие земляки, должны помочь нам быстрее одержать победу над врагом.

В прошлом году вы хорошо поработали — успешно справились с уборкой урожая и досрочно выполнили госпоставки, получили по 4,5 кг. хлеба на трудодень, а в этом году надо лучше работать, отлично под-

готовиться к уборке урожая, убрать военный урожай по-военному.

Приложите все старания к тому, чтобы выполнить постановление ЦБ ВКП(б) и СНК СССР „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“.

Работайте самоотверженно на полях, товарищи, боритесь за военный урожай, а мы на фронте будем охранять ваш труд.

Ваш земляк, бывший председатель колхоза,

сержант Ф. АНДРЕЕВ.

Самолет „Горьковский пионер“

Дорогие юные друзья!

На преподнесенном вами нашей части самолете-истребителе «Горьковский пионер» экипаж старшего лейтенанта орденоносца товарища Моксименко совершил около ста боевых вылетов, из них больше половины с воздушными боями.

Много фашистских грабителей нашли себе могилы от пуль и снарядов, выпущенных с нашего самолета.

В одном из воздушных боев «Горьковский пионер» сбил фашистский самолет-истребитель «Мессершmitt-115». Обязанный пламенем фашистский стервятник рухнул на землю, и сидевший в нем фриц сгорел вместе со своим стервятником.

Ваш подарок очень удачный. Самолет «Горьковский пионер» выделяется среди наших самолетов своими особыми боевыми качествами. Он и сейчас является грозным оружием для врага, и в дальнейшем мы будем беспощадно громить на нем фашистских гадов.

Взятое перед вами обязательство мы выполнили, сказанные нами на летном поле при получении самолета слова подкреплены боевыми делами — уничтожением ненавистного врага как в воздухе, так и на земле.

Вы давали обязательство отлично учиться, овладевать военным делом, всемерно помочь нашей Красной Армии и быть достойными детьми нашей великой родины. Старайтесь лучше выполнять свое обязательство!

С вашей помощью, с помощью всего нашего народа наша Красная Армия разобьет вшивую армию немецких грабителей и освободит нашу родную землю от этой нечисти.

С товарищеским боевым приветом к вам —

С. МОКСИМЕНКОВ

и его боевые товарищи —

Тришкин, Пушкин, Ликанов,

Евланов, Тивяков, Соболев,

Дилегей.

(„Горьковская коммуна“).

За отв. редактора А. ЕФИМОВИЧ.

ЛЫСКОВСКИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся.

Срок обучения 2 года.

Техникум готовит ветфельдшеров. Принимаются лица обоего пола до 35 лет с образованием не ниже семилетки. Окончившие 7, 8, 9 и 10 классов в 1941 и 1942 гг. иувенильные из Красной Армии, имеющие указан. подготовку (независимо от времени окончания), принимаются без испытаний, а для остальных испытания по русскому языку, литературе, математике, физике и Конституции в общеи НСШ. Отличники НСШ и средних школ зачисляются на стипендию. От платы за обучение освобождаются дети рядового и младшего начсостава Красной Армии и ВМФ, особо нуждающиеся пенсионеры и дети пенсионеров, не имеющие приработка.

При техникуме имеются общежития и организуется своя столовая.

Прием заявлений производится до 25-го августа, приемные испытания с 25-го по 30-е августа и начало занятий с 1-го сентября.

Заявления с документами об образовании, метрической справкой, автобиографией и справкой от лечебного заведения присыпать по адресу: г. Лысково, улица Ленина, д. № 62.

ДИРЕКЦИЯ.

Советский народный учитель

За годы существования советской власти партия и правительство добились прохождения в жизнь завета В. И. Ленина об отношении к учителю, и наш советский учитель — «... поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоит, и не может стоять в буржуазном обществе».

Советский учитель крепко спаян с массами и предан родине. Он понимает значение своего труда. Он знает, что ему доверен самый ценный капитал, «Молодежь — наше будущее, наша надежда...». Эти мудрые слова любимого вождя тов. Сталина обзывают каждого советского учителя воспитывать молодое поколение, способное отстоять наши завоевания и завершить дело построения коммунизма. Труд учителя — почетный труд. Почетно звание советского народного учителя.

Потребность в учительских кадрах у нас очень велика. Сейчас задача состоит в том, чтобы полностью укомплектовать кадрами школы к предстоящему учебному году, заменить тех товарищей, которые ушли на фронт. Эта задача огромной важности.

Подготовку кадров для начальной школы осуществляют педагогические училища. Лысковское педагогическое училище готовит педагогические кадры для целого ряда районов Горьковской области, в том числе и для Воротынского района. Воротынский район, как и все другие, должен выполнить план приема учащихся в педагогические училища на 1942—43 учебный год. Нужно разъяснить учащимся, окончившим 7 и 10 классы, значение труда учителя и призвать их в педагогические учреждения. В разрешении этой задачи нам должен помочь районный отдел народного образования, а также партийные, советские и особенно комсомольские организации района.

Педучилище надеется, что Воротынский район примет горячее участие в выполнении плана укомплектования педагогического училища полноценными кадрами. Л. Надеждина.